
Fl '

SR:

»V*,.

Felelős szerkesztő :
MURÁNJHjJÓZSEF.

Saorkesztöség :
Kassa, Kossuth-utea 16. 

Telefon: 150.

Megjelenik minden nap 
délután 5 orakor.

Egyes szám ^ kraje^r'

Kéziratot nem ad vissza 
a szerkesztőség,

V------------------ —-------.... V

(4fillér.) KASSA, VASÁRNAP, 1907. DECZEMBER 22.

HARMADIK ÉVFOLYAM. — SZÁM.

Előfizetési árak :
Kassán :

Egész évre . . 14.— K 
Fél évre . . . 7.— „ 
Negyed évre . 3.60 „ 
Egy hóra . . . 1.20 .,

Vidéken i

Egész évre . . 20.— .

Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utea 16. 

Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá­
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Magyar karácsony.
Kassa, december 21.

Az ajándékok idejét éljük. Rendes 
dolog, hogy ajándékot fogadnak és 
adnak az emberek. Ez már olyan 
szokás, ami ideslova joggá változik a 
társas éleiben. Ennek a szokásnak el­
terjedését előmozdítja az a körülmény, 
hogy a karácsonyi és újévi ajándékok­
hoz bizonyos vallásos érzés fűződik. 
A kérésziénység nagy ünnepén, mintha 
az ajándékok osztogatása közben az 
ember tanúbizonyságot akarna tenni 
önzetlenségéről, szereteléről, áldozat- 
készségéről.

Hát bizonyos, hogy a karácsony 
és újév már nemcsak a gyermekek 
ünnepe, akik zajos örömmel állják 
körül a karácsonyfát, boldogan sze­
degetik le róla, vagy alóla, amit a Jé­
zuska hozol!.

Az újévi ajándékok után már nem­
csak a gyermekek áhítoznak, hanem 
szívesen veszi a nagy ember is. Ezek 
az apró kedveskedések már el is vesz­
tették felekezeti jellegüket. Azelőtt a 
karácsonyfaállitás, mely külünben né­
met szokás, először a katolikusoknak 
révén a felső vidéki németek közölt 
terjedt el, most már általánossá váll.

így aztán nemcsak vallásos érzés­
ből folyik ez az ajándékozás, hanem 
mélyebb lelki alapja is az emberi 
természetben van. De azért kinek le­
helne ez ellen kifogása? Emberies 
szép szokás ez, sőt hasznos és sze­
gényebb emberekre nézvést sok pénz 
kerül igy forgalomba, sok munkás­
ember kenyeret szerez igy magának, 
családjának. A kereskedők úgy várnak 
a karácsonyra és az újévre, mint a 
gazda ember az aratásra, a szüretre.

A kereskedő, könyvkiadó, a gyáros 
minden jót, szépet, hasznost iparkod­
nak erre a két ünnepre kiállítani, el­
készíteni. A karácsonyi gyűjtemények, 
kiáliilások jó Ízlés, lelemény, szem­
kápráztató látványosság dolgában min­
den fogalmat (elül haladnak. Ebben a 
tekintetben a pazar fényűzést is men­
tegetni tudjuk. Hiszen akit az Isten 
földi javakkal megáldott, rendén való 
dolog, hogy áldoz olyan dolgokra, ami

szemét gyönyörködteti, ízléses kiállítá­
sával müérzéket nemesit. Sok szegény 
embernek ad kenyeret, sok tehetséges 
embernek biztosítja igy megélhetését, 
aki vagyont nem visz magával az élet 
zajos vásárába, de istentől adott ké­
pességéből akar megélni.

De mikor ez mind igy van, nem 
mulaszthatjuk azt is megjegyezni, hogy 
a magyar társadalom az irodalmat 
nem pártolja eléggé, még karácsony­
ban sem. A könyvvel ugv van, hogy 
szereti olvasni, de úgy — hogyha in­
gyen jut hozzá! Pedig hiába — mű­
velődésben él igazán a nemzet s a 
művelődés főtényezője a könyv, ez jó 
barát, aki nemcsak szórakoztat, de szi­
vünket, lelkünket egyformán nemesíti.

És mit mindenek felett lelkére kell 
kötnünk a magyarságnak: vásároljon 
minden körülmények között magyar 
árut, magyar könyvet. Az irodalom és 
a könyvkiállitás dolgában bátran ver­
senyezhetünk minden nemzettel, mind 
a külső kiállítás, mint a belső tarta­
lom dolgában.

Az osztráknak úgyis fizetjük a sok 
pénzt, mind a réven, mind a vámon. 
Minden forgandó a világon, de ez, úgy 
látszik, itl állandóan meg akar ma­
radni. Ne fizessünk legalább akkor, 
amikor szeretőiünkkel áldozunk azok­
nak, akik szivünkhöz legközelebb van­
nak.

Megyei tisztujitás után.
(Andrássy Gyula gróf belügyminiszter, 
Hadik János gróf államtitkár, Semsey 
László gróf és Rakovszky Endre dr. táv­

irati üdvözlése.)
Abauj-Torna vármegye tisztújító köz­

gyűlése után a megválasztott tisztikar ne­
vében az alispán táviratilag üdvözölte And- 
rassy belügyminisztert. Az üdvözlő távirat 
igy szól:

Nagy méltóságú gróf Andrássy Gyula 
m. kir. belügyminiszter urnák Budapest. Mai 
ünnepünk alkalmából, midőn vármegyénk 
közhatalmát újból egyhangúlag mi reánk 
ruházta, mély tisztelettel köszöntjük Nagy­
méltóságodat az önkormányzati institúciók 
igaz bajnokát. Siker és áldás kisérje Nagy­
méltóságod minden lépését I Nagyméltósá­
godnak hazafias tevékenységében híven szol­
gálni kész Abauj-Torna vármegye tisztikara 
nevében Pnky Endre alispán.

Az üdvözlésre az alispán a következő 
köszönő táviratot kapta:

Pnky Endre alispán urnák Kassa. — 
Abauj-Torna vármegye újonnan megválasz­
tott tisztviselői karának alispán ur által tol­
mácsolt szives üdvözlését és ragaszkodásuk 
jóleső kifejezését igaz szívből köszönöm, a 
vármegye közismert múltja és az önök ki­
próbált rendületlen hazafisága biztos garan­
ciát nyújtanak a jövőre nézve, hogy orszá­
gunk javára ezentúl is változatlan hazafias 
lelkesedéssel fognak munkálkodni. Önöket 
újból megválasztásuk alkalmából melegen 
üdvözli Andrássy.

Ugyancsak a tisztujitás után táviratilag 
üdvözölte az alispán Hadik János gróf bel­
ügyi államtitkárt. Az üdvözlő távirat szö­
vege a következő:

Méltóságos gróf Hadik János belügyi 
államtitkár urnák Budapest. Vármegyénk 
közönségét jellemző egyetértés ma egv uj 
nevezetes napot jegyzett fel, midőn a tisz­
tikart egyhangú bizalmával megtisztelte. Szi­
vünk sugallatát követve meleg érzelmek 
között emlékezünk meg Méltóságodról, akit 
eddigi működésében a jövőre mintaképül 
választunk egyik ideálunk megvalósításában : 
miként kell egy szívvel és lélekkel együtt 
érezve a hazáért s közérdekért harcolni és 
— munkálkodni. Abauj-Torna vármegye 
tisztikara nevében dr. Pnky Endre alispán.

Az államtitkár a következő távirati vá­
laszban köszönte meg az üdvözlést:

Nagyságos Pnky Endre alispán urnák 
Kassa. Hálás köszönettel vettem s a leg­
melegebb érzelmekkel viszonozom lekötelező 
szives üdvözletét Abauj-Torna vármegye 
tisztikarának, mely nehéz válságos időkben 
is oly példásan állotta meg helyét és ön­
feláldozó hü kötelesség teljesítésével méltán 
szolgált reá a vármegye közönségének egy­
hangúlag megnyilatkozott bizalmára és el­
ismerésére. Hadik János.

A vármegyei tisztujitást megelőzően 
gróf Semsey László az alispánhoz intézett 
levélben kimentette távolmaradását a res­
taurációról, arra való hivatkozással, hogy a 
delegációk irodájának vezetésével bízatott 
meg s az most minden idejét leköti. Kéri 
az alispánt, hogy ne vegye érdekhiánynak 
távolmaradását, hanem tisztán elfoglaltságból 
folyó phisikai lehetetlenségnek.

A tisztujitás után a megválasztott tisz­
tikar nevében Pnky Endre dr. alispán üd­
vözlő táviratot küldött Semsey László gróf 
címére.

A tisztujitás napján érkezett meg Ra­
kovszky Endre dr. miniszteri tanácsos kö­
vetkező távirata :

Nagyságos Pnky Énre alispán ur Kassa. 
Végtelen sajnálatomra nem lehetvén jelen a 
tisztujitáson csak a távolból adhatok kifeje­
zést egykori feledhetetlen emlékű kedves 
tiszttársaim iránt viseltető nagyrabecsülé-

Nagy karácsonyi occasió eladás! Nov. 26-án kezdtem meg a karácsonyi eladást, a cég hírnevé­
nek megfelelő kitűnő minőségű árukkal 25 40 % árenged­
ménynyel, hogy ezáltal t. vevőimnek alkalmat nyújtsak divatos 

- - - és uj árut vehetni az ily alkalommal ajánlati szokott régi és se-
ejtes áru helyett, oly áron, melyen azelőtt a selejtes lett megvéve.

Ruhakelmék, selymek, velezek, battistok, delainek stb. cikkek, továbbá finom fehérnemű és ágyhuzatok, szőnyegek függö­
nyök és takarók kerülnek eladásra igen olcsón jegyzett árakkal; — például ’

Divat-selymek 65 krtól, Kelmék 55 krtól, Battistok 18 krtól, Velezek és flanelek 22 krtól feljebb
K EM É N Y GÉZA divatáruháza KASSÁN, Fő-utca 32—34.
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fi semnek és baráti érzelmeimnek, fogadjátok 
kérlek egvenkint és együttvéve legmelegebb 
üdvözletemet és legjobb szerencíekivána- 
tairnat az uj mandátumhoz. Rakovszky 
Endre.

Az alispán, aki ünnepi beszédében is 
szeretettel emlékezett meg Rakovszky Endré­
ről, a tisztikar neveoen hozzá a következő 
üdvözlő táviratot intézte :

Méltóságos dr. Rakovszky Endre mi­
niszteri tanácsos urnák Budapest, Viselt ál­
lásainkba történt egyhangú megválasztatá­
sunk alkalmából őszinte szívből jövő üd­
vözletemet küldjük Neked, ki annyi és oly 
súlyos megpróbáltatás között, de annál fé­
nyesebb politikai ujjáébredésünk hajnalán 
hivscges vezérünk és követésre méltó pél­
dány képünk voltál. Kitüntető megetnlekezé- 
sedéri és üdvözletedért fogadd lekötelezett, 
hálás köszönetünket. Abauj Torna vármegye 
tisztikara nevében. Dr. Pitky Endre alispán.

hagyattak s igy január folyamán a kör az 
első rendes tagválasztásokat (egyelőre 4—5 
tagfelvétellel) meg fogja ejteni.

A nagy közönség pedig azáltal pártol­
hatja a kört nemes céljai előmozdításában s 
reméljük, nem is fogja ezt elmulasztani, 
hogy évi 4 (négy) koronával a kör pártoló 
tagjává lesz. Ezek is résztvelietnek az egye­
sület minden felolvasásán s estélyén. A pár­
toló tagsági dij oly csekély, hogy azért a 
szellemi szórakozásért, amit a kör évente 
tagjainak nyújt, kétségkívül nagyon is mér­
sékelt ellenszolgáltatás.

A Kazinczy-körbó'l.
(Karácsonyi szünet. Fővárosi őrök 
Kassán. — Kaszinó estélyek. — Kazinczy 
kör-irodalmi társaság ! átalakulása előtt.)

A Kazinczy-kör előadásának a soro­
zatába is szünetet hoztak a közeledő kará­
csomé ünnepek. A kör felolvasó estélyeit 
január 11 én, szombaton fogja folytatni s 
ez alkalommal Zakariás Sándor, a kör I 
buzgó igazgatója, tartja meg előadását a j 
házicsipkeiparról. gyönyörű gyűjteményének 
bemutatásával. Kétségtelen, hogy kivált höl­
gyeink élénk érdeklődést fognak tanúsítani 
ez iránt a rájuk nézve annyira fontos 
téma iránt, amit csak fokozni fog majd az 
a körülmény, hogy Zakariás felolvasását 
megelőzőleg szavalat és zenei szám is fogja 
a műsort élénkíteni. Január további folya­
mán dr. Alexander Bernát egyetemi tanár, 
dr. Halmos Viktor premontrei kanonok, 
nemkülönben dr. Hoffmann Ferenc, a gaz­
dasági akadémia tanára tartanak majd fel­
olvasást, február pedig nagyreszt a buda­
pesti vendégeké. Ekkor fog fellépni dr. 
Gáspár Ferenc világutazó, Bársony István, 
a hírneves novellista és dr. Jankovics Mar­
cell orsz. képviselő, az ismert alpinista. A 
Kaszinóval együtt rendezendő legközelebbi ] 
irodalom és művészeti estélv rendkívül vál­
tozatos műsorra!, i tnuár 23 án lesz s általá­
ban a farsang alatt, minthogy a szomba­
tok rendszerint egyébként lesznek lefoglalva, 
a kaszinói estelyeket csiitörtökönkint ren­
dezi a kör. Minden ilyen kaszinói estélyen 
lesz felolvasás, ének, zene és szavalat! szám. 
Tekintve, hog\' ezek az estélyek is ingye­
nesek s azokon úgy a Kaszinó, mint a 
Kazinczy kör tagjai az általuk bevezetett 
vendégek is résztvehetnek, biztosra vehető, 
hogy ezentúl még fokozottabb pártolásra 
tatainak.

A Kazinczy-körnek tisztán irodalmi 
körré való átalakítása is most van folya­
matban. Most egy esztendeje történt ugyanis, 
hogy a kör eddigi alapszabályait akként 
módosította, hogy, akik a módosított alap­
szabályok életbelépte alkalmával már rendes 
tagok, azok is maradnak, ezentúl azonban 
rendes taggá csak választás utján lehetnek 
olyanok, akik a tudomány, az irodalom, a 
művészet valamely ágának ápolása, műve­
lése, vagy támogatása által szerzett érde­
meik elismeréséül titkos szavazás utján ren­
des tagul beválasztatnak. A kör ezzel ugyan­
arra az ösvényre lépett, mely a Kisfaludy- 
és Petőfl-társaságnál a tagok felvételére 
irányadó, nemkülönben a vidéki irodalmi­
társaságok közül a temesvári Arany János-, 
a szegedi Dugonics- és a nagyváradi Szig­
ligeti-társaságnál is fennáll. Néhány év le­
folyása alatt ekként remélni lehet, hogy a 
Kazinczy-kör az északkeleti felvidék legje­
lentősebb irodalmi társaságává lesz, mely­
nek rendes tagjává felvétetni az irodalmi 
érdemek elismerésével egyértelmű. Az uj 
alapszabályok beltigyminiszterileg már jóvá­

Scotus Viator-Szebennyei.
A magyarság gyalázoja.

Leálcázott támadás.
Egy idő óta a Spectator cimü angol 

világlapban a nemzetisegek összes „elhasz­
nált" frázisaival gyalázza egy Scotus Viator 
nevű iró, a magyarságot. Hiába válaszolt a 
cikkre gróf Eszterházy Móric, a támadások 
megismétlődtek, sőt a gróf válaszára még- 
szenvedélyesebb támadás jelent meg az 
angol lapban. Most aztan kiderült, hogy a 
cikkely szerzője magyar újságíró, a kassaiak 
előtt is jól ismert Szebennyei József, aki 
hosszabb ideig a Kassai Hírlap felelős­
szerkesztője volt. A feltűnést keltő leleple­
zést a „M—g" mai száma közli, mely el­
mondja, hogy a cikkek Budapesten a New- 
York kávéhazban készültek s az, angol lapba 
való közvetítést Barré Péter, az angol bibliai 
társaság egyik alkalmazottja közvetítette.

Barré Péternek aggodalmai voltak a 
cikk leközlése végett, de Szebenyei meg­
nyugtatta, hogy nem lesz belőle baj. A be­
szélgetésnek fiiltanuja volt több angol értő 
ur, akik kétségtelenül hallották a gyalázó 
cikk tartalmát.

A leleplezés kinos feltűnést keltett, 
mert senki sem gondolhatta, hogy ilyen al­
jas szerepre magyar ember vállalkozzék.

TÁVIRAT — TELEFON.
A delegáció.

Bécs, dec. 21.
Őfelsége ma reggel nyitott kocsin 

érkezel 1 meg Schönbrunnból a bécsi 
Burgba, hogy a delegációkat fogadja.

A királyt a Schönbrunnból vezető 
utón több ezer főnyi közönség várta, 
mely a királyt lelkes ováció központ­
jává tette. Az ovációk Bécs u cáin 
is folytatódtak s a Burg udvarának 
kapujában dr. Lueger polgármester 
várta a királyt, akit lelkes hangon 
üdvözölt.

Délelőtt 1 1 órakor jelentek meg a 
király előtt a magyar delegáció tagjai, 
kiknek nevében Barabás Béla mon­
dott üdvözlő beszédet, amelyre Őfel­
sége trónbeszédben válaszolt, kijelen­
tette, hogy őszintén örül, miszerint a 
delegáció tagjait békés politikai viszo­
nyok között fogadhatja. Az összes 
nagyhatalmak az általános békére tö­
rekednek. Ami a hadügyi költség fel­
emelését illeti, e tekintetben a legszük­
ségesebbre szorilkozlak. A közigazga­
tási költségek a várható kedvezőbb 
gazdasági konstellációk által nyernek 
fedezetei. Végül üdvözölte a Felség a

Dec zember 22.

delegátusokat s szerencsét kívánt mun­
kájukhoz.

A hivatalos fogadtatás után cerclé 
volt, amelynek során Barabás Béla tol­
mácsolta a delegációnak a király fel­
épülése fölöttI ö:ömét.

Délben V« 12 órakor az osztrák 
delegáció tagjai jelentek meg a király 
elült.

A magyar d legátusok délután 5 
órakor visszautaznak Budapestre, a fő­
rendiház tagjai azonban Becsben ma­
radnak, hogy részi vesznek az egyez­
tető bizottság esti 9 órakor tartandó 
ülésében.

A horvátok magatartása.
Budapest, dec. 21.

A horvátok elhatározták, hogy a 
szünet után tartandó üléseken folytat­
ják az obstrukciót.

A horvát országgyűlés.
Zágráb, dec. 21.

Politikai körökben elterjedt hírek 
szerint a horvát országgyűlést 1908. 
évi március hó Iő-ére hívják egybe.

Schönborn gróf halála.
Bécs, dec 21.

Schönborn gróf az osztrák köz- 
igazgatási bíróság elnöke tegnap el­
hunyt..

Lipót Szalvator főherceg 
Pozsonyban.

Pozsony, dec. 21.
Lipól Szalvator főherceg tüzérségi 

főfelügyelő, ma Pozsonyba érkezett, 
hogy a Nobel-léle dinamiigváral meg­
tekintse. A főherceget a pályaudvaron 
nagy katonai pompával fogadták.

tSlőfizetési féltéivás}
A Napló független politikai napilap 

kiadóhivatala 190S. év január 1-től clöfize- 
• tést nyit. Aki a Napló félévi előfizetésére 
! kötelezi magát, az lapunkat január 1-ig 
: házhoz szállítva, vagy vidékre postai kiil- 
i déssel ingyen kapja.

Előfizetés;
Kassán : 

Egy évre 14 K. 
Fél „ 7

Vidéken : 
Egy évre 20 K. 
Fél évre 10 „

napló

független politikai napilap 
kiadóhivatala.

ÚJDONSÁGOK
Iparosok továbbképzése.

A kassai felsőbb ipariskola kebelében 
a jövő év január hónapjától kezdődőleg 

1 négy iparos tovvábbképző tanfolyam nyílik 
meg. A tanfolyamok a következők :

Lokomobil és cséplőgép kezelői tanfo- 
\ lyam. Megnyílik január 3-án és március hó
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30-ig tart. Beiratási-dij 10 korona. A tanfo­
lyam végén vizsgát tett hallgatók a lokomobil- 
gőzgépek és cséplőgépek kezelésére jogér­
vén yesen képesittetnek.

Ditiamógép-keselői tanfolyam. Megnyí­
lik január 15 én és március 15 ig tart. Be- 
iratási-dij 12 korona. A tanfolyam a hall­
gatóknak dinamógép kezelésére jogosító bi­
zonyítványt nyújt.

Épület és bútorasztalosok tanfolyama. 
Esti tanfolyam január 1-tol. április 30-ig. 
Hetenkint 6 óra.

Gyakorlati számvetés iparosok részére. 
Esti tanfolyam, január 1-től március 31-ig 
heti 6 órában.

Ezen tanfolyamra jelentkezők munká­
kon vv vagy bizonyitványnyal tartoznak iga­
zolni, hogy kinél és mily szakmában dol­
goznak. A tanfolyamokra, amelyet a tanulni 
vágyó iparosok és segédek figyelmébe aján­
lunk, bővebb felvilágosítás nyerhető a fel­
sőbb ipariskola igazgatóságánál.

— Személyi hír. Fischer-Colbrle Ágost 
dr. kassai megyés püspök, tegnap este ér­
kezett székhelyére a lővárosból, hol Vaszary 
hercegprímás elnöklete alatt tartott püspöki 
konferencián reszt vett.

—- Városi közgyűlés. Kassa város tör­
vényhatósági bizottsága, mint értesülünk ka­
rácsony után tart közgyűlést. Ez úttal utol­
jára ülnek a közgyűlési padokban azok a 
bizottsági tagok, kiknek mandátuma lejárt s 
újonnan megválasztva nem lettek.

— Tanítónő-választás. Az iskolaszék 
legutóbbi ülésén Kuvalkovics Teréz helyet­
tes tanítónőt, rendes tanítónővé választotta.

Visszavándorlás. Ma éjjel több 
mint 300 visszavándorió utazott Kassan 
keresztül falujába, jobbára Zemplén, Bor­
sod és Abauj Torna megyei községekbe. A 
kivándorlókat nagyon megviselte az utazás. 
Nem annyira a hajó, amelyen 7 nap alatt 
érkeztek a hamburgi kikiiőbe, hanem a 
vasúti utazas. Nagyon panaszkodtak, hogy 
Odcrbergben másfél napot vesztegeltek s 
onnan Kassáig sok viszontagság között kö­
zel 3 napig tartott az ut. Kassán is félnapot 
időztek, míg tovább utazhattak.

— A karácsony előtti vasárnap 
munkaszünete. A kereskedelemügyi mi­
niszter a kereskedők és a kereskedelmi al­
kalmazottaknak a karácsony előtti vasárnap 
munkaszünetére vonatkozó, egymással ellen­
tétes igényeit akként elégítette ki, hogy e 
hó 22-nek munkaszünetét vasárnap déli 12 
óráig felfüggesztette. E hírrel kapcsolatban 
arról értesítjük az érdekelt kereskedőket és 
iparosokat, hogy a kereskedelemügyi mi­
niszternek ez az intézkedése nemcsak a fő­
városra, hanem a vidékre is érvényes s 
eszerint vasárnap a kassai iparosok és ke­
reskedők is délig végezhetik az elárusitást 
és az eladott áruk házhozszállítását. Az 
irodai munkákra azonban a munkaszünet e 
részleges felfüggesztése sem terjed ki.

— - Betörőket keresnek. A kassai 
rendőrséghez ma Wienből távirat érkezett, 
mely szerint ott az elmúlt éjjel Fritsch 
Betti dúsgazdag magánzónő kárára betörés 
történt. A betörők 50000 koronát megha­
ladó értékű ékszert, műtárgyakat és csip­
keritkaságokat loptak el. Maga a csipke- 
gyűjtemény meghaladja a 30000 koronát. 
A távirat részletesen leírja az ellopott tár­

gyakat s annak alapján a rendőrség a maga 
hatáskörében megtette a kellő intézkedé­
seket.

Kabáttolvaj. Bogdánszky Mihály 
földmunkás tegnap este Deutsch Sámuel 
szepsi-uti korcsmárostól egy téli kabátot és 
több ruhaneműt lopott. A tolvajt iedjekorán 
még sikerült letartóztatni.

— Itt a tél. A varázsló cigányok, akik 
a telet is sátrak alatt, künn a szabadban 
töltik, nem annyira a hideget, mint inkább 
a hideg szelet tartják télnek s ha a fagy 
el is következik, fitytyet hánynak neki, de 
már a fagyos szél, mely sátraikba is beto 
lakodik s fölforgatja dunnáikat, alaposan 
megborzongatja viharedzett tagjaikat, hogy 
szinte vacog belé a foguk. Tegnap reggel 
már erősen hidegre vált az idő, szárnyra 
kapott a szél s egyaránt fújta a mindegyre 
erősbödő hideget. Itt van a tél. A kemény, 
hideg, erős tél. Hirtelen jött. Egy haragos, 
éles, fagyos északi szél hozta. Egy-két nap­
pal ezelőtt még esett az eső, az utcákon 
csatak, locs-pocs, sár volt. Tegnap pedig 
hózivatar söpörte végig azutcákat és fehér 
mezbe öltöztette a várost és az egész tá­
jat. Itt a te), a kemény, erős, hideg tél. Jön 
a szent karácsony.

—- Kérelem a jószívű emberekhez. A 
kassai gyermekvédő liga elhatározta, hogy 
a város több pontján melegedő szobákat 
állít fel. A melegedő szobák vasárnap nyíl­
nak meg. Szalay Lászlóné úrnő ezzel kap­
csolatosan arra kéri a jószivü embereket, 
hogy elhasznált gyermekruhákat, amiket a 
jobb módúak gyermekei már nem horda­
nak, bocsássák a gyermekvédő liga rendel­
kezésére, mely a ruhákat a melegedő szo­
bákban szegény gyermekek között szét­
osztja. A ruha adományok Szalay Lászlóné 
Barkóéi utcai palotájába küldendők.

— Udvariasság. Asszonyt rendreutasi- 
tani a legnehezebb dolog a világon. Csak 
kiváltságos uraknak adatott meg a tudo­
mány, a lehető legnagyobb szerénység for­
májában adni be hölgj'eknek a szigorú 
megrovást. Nagyobb kirándulásról hazatérve, 
fáradtan feküdt ágyba a szállóbeli szobájá­
ban és nemsokára édesdeden elaludt egyik 
hírneves vigjátékirónk. Éjféltájban hangos 
beszélgetés riasztotta fel. A szomszéd szo­
bában két hölgy igen élénk eszmecserét 
folytatott. Az iró hiába várta a kedves 
szóváltás befejezését. Végre türelmét vesztve, 
kiszállt az ágyból és a közajtón kopogtatott.

— Ki az ? — szólt két ingerült női 
hang egyszerre.

A merész kopogtató diszkréten hallga­
tott, visszafeküdt az ágyba és ismét aludni 
próbált. De a szeretreméltó szomszédnők 
újra megkezdték a diskurzust.

Néhány pillanat múlva ismét kopog­
tatott.

— Ki az ?!
— Bocsánat hölgyeim, nem háborgatja 

nagyságtokat, ha — alszom ?
Ő nagyságáék elhallgattak.

— Eperjes rendőrség nélkül. Január 
elseje elsőrendű kritikus napnak ígérkezik 
Eperjes városára nézve, mert komoly a 
kilátás, hogy e napon az egész közrendőr- 
állomány leteszi a fegyverét és hivatalát s 
a város rendőrlegénység nélkül marad. A 
rendőrök ugyanis elégedetlenek helyzetük­
kel és megelégelvén a fizetésjavitás végnél­
küli Ígérgetését, újév napjára mind egy 
szálig felmondták szolgálatukat. Nem sztrájk 
ez, sem rezisztencia, hanem szabályszerű 
szolgálati felmondás az esetre, ha január

1-re nem kapnak biztos garanciát a fizetés­
javitás tekintetében. A dolognak előrelátha­
tólag az lesz az eredménya, hogy a város 
uj rendőrlegénységet akvirál és a rendőrök 
kenyér nélkül, a város pedig rendőrök nél­
kül marad pár napig.

— Sikkasztó pénztáros. Czirják László, 
a lőcsei Ganzgyári iroda egyik alkalma­
zottja 5500 korona elsikkasztása után meg­
szökött. A szerény fiatal ember megtudta 
nyerni főnökeinek bizalmát, úgy hogy azok 
a pénzkezelést is rá bízták. Czirják hétfőn 
délelőtt titokban kivette a Wertheim-szek- 
rényből a pénzt azon elhatározással, hogy 
végleg búcsút mond Lőcsének. Kapóra jött 
neki az üzemvezetőtől nyert utasítás, hogy 
iglóra utazzék és itt a munkásbiztositó pénz­
tárban a vállalatra eső illeték ügyét ren­
dezze. Mikor kedden délelőtt a fiatal embert 
hiába várták a hivatalban, az üzemvezető 
előtt gyanússá lett a dolog és egy lakatos­
sal feltörette a Wertheim-szekrényt, amely­
ből a pénzkészlet hiányzott. Feljelentésére 
a rendőrség széleskörű nyomozást indított, 
mely azonban ezideig eredményre nem 
vezetett.

Szí n ház, m uvészét
Heti műsor :

Szombat: Niobe. Operette.
Vasárnap : d. u. „A peleskei nótárius“ 

(Énekes bohózat.) Este „Toldi Miklós. (Éne­
kes színmű.)

Hétfőn: „Az aranypatkó.“ (Vigjáték.l

Vasárnapi előadások. Vasárnap dél­
után a „Peleskei nótárius“ fogja megkacag­
tatni a közönséget. Ez az elpusztíthatatlan 
vonzóerejü magyar énekes bohózat ez idén 
először kerül színre délutáni előadásban, 
mérsékelt helyárak mellett. Peleskei nótá­
riust Faragó Ödön játsza, akinek ez kitűnő 
szerepe. Este Szigeti József színjátékét 
„Toldi Miklóst“ játszák. A magyar daliás 
időket felmelegitő nagyhatású darab cím­
szerepét Komjáthy János játsza. A kassai 
Nemzeti Színház színpadán most adják elő­
ször Toldy Miklóst s kétségtelenül széles­
körű érdeklődés fogja kisérni az előadást.

A jövő hét műsora. Hétfőn az „Arany­
patkó“ cimü vígjáték kerül színre, mely 
memrég kedvelt müsordarabja volt a szín­
háznak. Ebben a vígjátékban énekli Kom­
játhy a Nani cimü szellemes kupiét. A mu­
latságos darabot bizonyára szívesen fogadja 
a közönség. Kedden este karácsony vigíliáján 
a színház nem tart előadást. Karácsony 
első napján délután a „Molnár és gyer­
meke“, este a „János vitéz" operett kerül 
színre. János vitézt ez alkalommal először 
énekli Pápai Lajos, akinek szerepét Bagót 
viszont Csőregh játsza. Karácsony másod­
napján délután a „Tékozó“ énekes színműt, 
este a „Felhő Klári“ népszínműt adják. A 
címszerepet Váradi Margit játsza.

H
A januárban előléptetett vagy a 
honvédséghez áthelyezett tartalé­
kos tiszt urak FÉLÁRON szerez­

hetik be egyeuruhájokat
L2CHTIG LXPÓTITÁIi

ilaaaa iő-ívfeo*=c 103.

Közös egyenruhákat átcserél hon­
védségi egyenruhákért.
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SCassa. Kossuth Lajos-utca 2. szám.
Nagy választék valódi angol szövetekben. Megérkeztek a leg- 

divatosabb kelmék és szövetek. Rövid idő alatt készítünk úri
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Feltűnési keltenek a karácsonyi 
OCCASiÓ ÁRAK

ós mivel UJ ÜZLET, kizárólagosan divatos 
és jó minőségű áruk kerü'nek eladásra !!

GOMBOS
divatüzletében

fEü Sí Ül
Fő=utca 39. szám

a dómmal szemben.

fi karácsonyi vásár SÄ
egy fehérnemügyáros gyönyörű 
mintagyüjteményét félárban 
megvenni s igy ezen női vászon 
és batiszt ingek, nadrágok, coset- 
ták, hálóingek, himzéses s csip­
kés szoknyák, továbbá japán 
kimonok mélyen leszállított 
árakon beszerezhetők, tehát ki­
válóan alkalmasak karácsonyi 

ajándékul.
Divat selymek óriási választékban 65,85 kr. 
és feljebb
fekete mesalinselyemruháraalkalmasESkr
Nagy választék ruha és biuz bárscny 

különlegességekben.

Színházi echarpok és piperék specialis
újdonságokban

Divatos félig kész batiszt, fülle és 
flitteres ruhák a legegyszerűbbtől 
... a legincmabb kivitelig
120 cm. széles hivat kelme csikós ki­
vitelben . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 38 kr.
120 cm. széles pepita kelme . 55 kr.

„ „ „ sima kelme fekete és sö­
tétkék színben ....'. 65 kr.
120 cm. széles különféle kosztüm kel­
mék . . . . 75, 85 kr. és feljebb 
140 cm széles angol kosztüm kelme 95kr. 
Színtartó tenisz flanelek . . 17 kr. 
Széles magyar flanel . . . 24 kr. 
jVtagyar gyártmányú batisztok blúzra és 
ruhára. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25 kr.
Kirakataim szives megtekintésére 
különösen felhívom a t. bölgykö- 

zönség figyelmét.
A t. hölgykőaönség a saját érdeké­
ben cselekszik, ha karácsonyi vásár­
lásai előtt pusztán összehasonlítás 
céljából megtekinti áruimat. — Se­
lyem kelme és mosó maradékok 
rendkívül olcsó árakban kerülnek el­
adásra. — Vidéki rendelményeket 

bérmentve szállítok

NAGY KARÁCSONYI 
OCCASSIÓ VÁSÁR!

Czinner KI.
Feisőmagyarország legna­
gyobb női- ós gyermek- 
felöltő - á r u li á z á b a n

KASSA,
KOSSUTH L,-U. 3.

Óriási választék női- és 
gyermekfelöltők, blousok, 
aljak, pongyolák és szőr­
meárukban stb. — 1908. 
évi január hó lo-éig

SO°|o -kai
oo leszállított árak. oo
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RÍKÓGZI SORSJEGYEK
II. RÁKÓCZI FERENC KASSAI 

■::: LOVASSZOBRÁRA. :::1 FŐNYEREMÉNY 40000 K.
jeet se&sjiBiet ÄRÄ

I KORONA.

ifÓEUllllSITO: 1« JELZÁLOGBANK.
V Kapható minden kassai pénzintézet- 

:: nél ós dohánytözsdében. ::

I I o o LELKIISMERETES MUNKA.

STEINER ABOLF ÉS TSA
csatorna és vízvezeték berendező KAS5A, Rákóczi-körut 6. ?z.
Elvállalja minden e szakmába vágd munkák elkészítését pontos és lelkiismere­

tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.
:: Abauj-Torna vármegye székhazának csatorna ós vízvezeték berendezője. :

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o

HALTENBERGER BÉLA
ruhafestő-, vegyi tisztitó és gőzmosógyára

— Kassa. 
~—..I ■ n ■ i:

Telefon : 70. sz.

I
A fehérneműknek kllogrammonkint való mosatása mindinkább kiterjed. E-y kis- ri.-t utján 
‘ " meggyőződést szerezhet bárki ennek előnyeiről. " . .

Egy kilogramm fehérnemű mosatási dija a mennyiség szerint,
40. 45. 50 fillér.

^almatrti7:°nt'ztrrv0att 03 m4ng°r0lt “"P*"“ "á^.-ámtt.tik. Uhiormés, ab 
....... _ ' uovebb lelvilagositas nyerheti):
a gyár, Irodában iSzerecsen-utca 3. sz.) s az átvételi Üzletekben (Kossuth Lajos-utca 3 sz 
0 ° Fő-utca (Andrássy palota), Deák Ferenc-utca 32. szám.) „ o

Számos megbízást vár, teljes tisztelettel:

HALTENBERGER BÉLA.

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA
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